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Митрополит Јоаникије: Велика је улога Вијећа 
народних скупштина за одбрану светиња, 
српскога језика и ћирилице

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас, 26. новембра, на празник 
Светога Јована Златоустога, Свету архијерејску литургију у манастиру Морача 
у саслужење свештенства и свештеномонаштва Митрополије црногорско-
приморске.

По заамвоној молитви служен је помен упокојеним члановима Вијећа 
народних скупштина Српског националног савјета у Црној Гори, чиме је 
обиљежено 25 година од његовог оснивања.

Празничном бесједом сабране је поучио Високопреосвећени Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије, који је казао да је светитељ кога данас 
прослављамо, Свети Јован Златоуст, велики проповједник Јеванђеља 
Христовога, велики свједок свете вјере православне, који је за свету вјеру и 
за истину и правду Божију ишао путем Христовим, путем страдања. Иако су 



тада била мирна времена, он је морао, као пророк Божији и апостол Христов, 
да изобличава нагомилане заблуде, што људима тешко пада, јер понекад, 
објаснио је Владика, лажне идеологије и заблуде срасту са људским животом, 
да се људи на њих ослањају и прихватају их као истине иако су лажи и 
обичне конструкције. То је и разлог што је Свети Јован Златоусти имао много 
тешкоћа од људи у овоме свијету.

„Али оно што је било најважније, ишао је путем Христовим и Господ је био са 
њиме у све дане његовога живота, кријепио га и показао га као вјернога 
служитеља, свога архијереја, патријарха Цркве Божије и новог апостола 
Христовога, великог тумача Светога писма, тумача тајни Божијих, великога 
богослова, исповједника“, бесједио је Архиепископ цетињски.

Подсјетио је да је ово данашње сабрање, на овај свети празник у Морачи, као 
и оно прије пуних 25 година, када су била тешка времена и искушења и када 
је, Божјим промислом и благословом, основано Вијеће народних скупштина 
Црне Горе. Митрополит је поред многих заслуга овог Вијећа, из кога је настао 
и Српски национални савјет Црне Горе, истакао једну веома велику заслугу, а 
то је да су људи сабрани око њега устали у одбрану светиња када бјеше 
настала нека пошаст да се пет, шест људи, изманипулисаних од разних 
служби, окупе у намјери да предају цркве и манастире распопима, који су се 
појавили по Црној Гори.

„То бјеше велика брука и биједа, али устадоше људи из Вијећа народних 
скупштина, па онда кажу: Морачани не дају своје светиње, Ровчани не дају 
своје светиње, Васојевићи не дају своје светиње, Братоножићи, Кучи, 
Бјелопавлићи, Паштровићи, Грбљани и остала племена. И тако се појави нека 
нова снага, нова енергија из дубине наших вјекова, из кости наших предака, 
те се вратисмо сами себи, вратисмо се својим светињама“, присјетио се тих 
дана Митрополит.

Мишљења је да је, поред многих других, заправо то био један важан узрок за 
наше литије, један почетак, једно искуство које смо касније искористили, зато 
што када се народ обједини око светиња и око своје свете православне вјере, 
он је непобједив и неуништив:



„Јер му наша света православна вјера од Крста и Васкрсења Христовога даје 
силу да издржи све, и то да са радошћу издржи искушенија која долазе. Тада 
је Вијеће народних скупштина имало велику улогу за одбрану части и образа, 
за очување памћења и светиња, а онда касније, наравно, и за одбрану 
српскога језика.“

Иако би се рекло да ту битку нијесмо добили, Владика је казао да је српски 
језик, као што видимо, једна тврђава необорива. Колико су је год рушили и 
обарали, подметали и користили сва могућа средства, лажи, пакости и 
манипулације, и колико су год имали подршке са стране да српски језик 
пониште, избришу, као да га никада није било у Црној Гори, то није успјело 
јер Црна Гора је настала на српском језику и ћириличном писму:

„Међутим, као што рекосмо, српски језик и ћирилица то је једна тврђава коју 
је, хвала Богу, чувао наш народ, а посебно Вијеће народних скупштина и 
Српски национални савјет. Желим да се захвалим свима, посебно г. Момчилу 
Вуксановићу који је ових 25 година имао изузетно важну улогу у томе, али не 
би могао сам ништа, да није било ових честитих људи, и који су данас овдје 
сабрани, оних који су дошли и који нису могли доћи, а посебно да поменемо 
оне који су се упокојили.“

На помену упокојеним члановима Вијећа народних скупштина, Српског 
националног савјета у Црној Гори, прочитано је преко 30 имена чланова који 
су имали изузетно велике заслуге за одбрану светиња, српскога језика и 
ћирилице.

„Сваки од ових свјетлих ликова, које смо данас поменули, они се радују данас 
што смо се сабрали овдје у манастир Морачу. Они су заједно са нама и 
нијесмо заборавили њихове заслуге и њихову улогу, него смо се данас 
сабрали да се помолимо и за нас, који смо још увијек овдје на земљи, и за ову 
свету обитељ, гдје смо се раније састали, и за нашега оца Рафаила и братију 
ове свете обитељи, али и за покој душа оних који су били с нама у овим 
тешким искушењима и који су се упокојили и отишли Богу живоме у наручје, 
да приме заслужену плату јер су се борили и за своју свету вјеру православну 
и за свој српски род“, нагласио је Владика.



На крају Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије је пожелио да Бог дарује сва небеска и 
земаљска добра свима који иду путем правде Божије и да нас све управи на 
прави, истинити пут:

„Ако што гријешимо да се покајемо, да се поправимо. Увијек нам тога треба, 
увијек може бити боље и увијек и ми сами можемо бити бољи, само ако на 
томе радимо даће нам Бог добро. Нека Бог умножи добро у вашим домовима 
и у вашим породицама и у цијелом нашем напаћеном српсоком роду. Амин 
Боже дај, на многа и блага љета!“

Весна Девић
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